

中学校长走访美国12所大学 万字日记揭留学误区

今年2月,中国教育国际交流协会成员、武汉六中国际部校长刘燕海,花费两周时间,自驾数千公里,深度走访了美国西部旧金山、洛杉矶、犹他州等地12所知名大学,并将收集的资料和图片用日记体形式汇编成近万字的“美国留学宝典”。

刘燕海说,他希望通过自己的亲身感受,纠正部分中国家长和学子在赴美留学方面的错误认识和偏差,帮助他们选择一条适合的留学道路。



刘燕海(左三)在盐湖城与中国留学生聚会

误区一

留学的目的只是为了镀金

小张读初中、高中时,父母要求他“好好学习,考上名牌大学”;上大学时,父母告诉他:“每门考试都要通过,拿到毕业证就行。”

怀着这样的想法,小张被父母送到美国南加州大学留学,却发现难以适应:一项普通的作业,不仅要求字迹工整,还要用绘画、多媒体等多种手段来完成;学业之外,他们还要了解世界各国的社会文化和生活习俗,因为“这是一个全球型人才必须具备的素质”。

刘燕海说:“很多家长和学生认

为,留学的目的就是为了‘镀金’,获得名校文凭,完全曲解了接受教育的真正意义。其实,国外名校的教学中,除了专业知识,还十分重视培养学生的创造力、团队合作能力,以及对世界不同文化的了解。”

误区二

英语高分是留学第一要素

“老师,我不敢去看医生,不知道如何形容我的病痛。”“老师,我不会做饭,天天吃披萨、甜甜圈,现在很胖。”……美国加州大学圣克鲁兹分校留学生小周,经常给国内的英语培训机构老师打电话诉苦。他说,虽然当年他以SAT高分被录取,

但在美国的学习和生活中还是遇到了很多麻烦。

该校国际部主任助理布莱克告诉刘燕海,许多中国留学生十分热衷SAT、TOEFL考试,但生活能力、自我管理能力、社会交流能力等存在严重缺失。刘燕海说:“绝大多数准备出国留学的中国学生,将精力都花在准备托福、雅思等应试类英语的学习中,几乎没有学习数理化等专业英语知识,导致出国后根本无法应付专业课学习。”

误区三

课外阅读是为了打发时间

“我平均每天的自习量是阅读4

本书,读完后还要完成书面作业。这与在国内的学习方式有天壤之别。”在加州大学圣克鲁兹分校图书馆,留学生小冯经常熬到深夜,“刚开始我也不适应,但后来发现,要想脱颖而出,获得老师肯定,课后阅读量几乎要达到其他同学的3至4倍。”

刘燕海专门到12所美国大学的图书馆体验,发现它们无一例外都是24小时开放,常常凌晨2点仍然座无虚席。“美国的大学对学生的课前预习、课后复习要求都很高,而海量阅读几乎是一个必经的过程,可不是为了打发时间。”他说。

误区四

国内尖子生在国外也受宠

在国内时,小王是名符其实的“尖子生”和老师眼中的“香饽饽”。到美国留学后,他一门心思闷着头学习,从不分享自己学习方法和成果,因此受到其他同学的冷遇。校方了解情况后对他提出忠告:想要成为真正的人才,首先要完善自己的人格。

犹他大学留学生赵盼盼介绍,在美国的大学中,小组讨论、同学合作完成作业是主要的教学方式之一,每个学期开学之初,老师都会公布该学期的教学要求,其中对课堂讨论和小组作业的质量要求都是最高的,“如果你不与团队沟通,会直接影响其他同学的成绩。”

据《楚天都市报》

“云南丘北幼儿园中毒事件”追踪 家长猜测孩子是在 幼儿园饮水中的毒

3月19日,云南丘北一幼儿园发生中毒事件,两女童身亡。22日,留在丘北县医院的5名孩子仍在继续接受观察治疗。

面对媒体质疑此次毒案中中毒孩子的数量是32名而非官方公布的7名的说法,丘北官方多次提到,3月19日事情发生后,政府是怕有遗漏隐患才将所有孩子送到医院做检查,“事实是,其他出现腹痛、呕吐的孩子是由于晕车和惊吓才产生疑似中毒症状。”

20日夜里,警方将与身亡女童杨梓艺有亲属关系的王桂兰带走询问,原因是这个62岁的农妇在19日早晨给孙女小杨带了4包零食去幼儿园,而杨梓艺当天分食了小杨的零食。这种零食曾被官方怀疑沾染毒鼠强。

王桂兰家有一个小商店,销售有孙女带到幼儿园的“狗牙儿比萨卷”。但王桂兰22日说,她未用手直接接触过毒鼠强药液,也没有摸过货架上的“狗牙儿比萨卷”,“再说,我怎么会去害自己的孙女?”

连续两日,记者走访了10多名与杨梓艺同班的孩子,多名家长提到,他们在事发后屡次询问孩子,孩子称只是喝了学校的水,并未吃小杨带到学校的零食,但也出现肚子痛、呕吐等症状。

22日,丘北县委宣传部一名负责人称,事发后排除孩子因饮水中毒的说法,源于政府部门的推断,“为什么只在中班的这32个孩子中出现中毒症状?要是水的原因,也许不止这些孩子。” 据《新京报》

★中国百强市场·3A诚信企业★

南京五洲家居装饰广场

橱柜/厨电/卫浴/陶瓷/地板/门窗/移门/楼梯/衣柜/电器/吊顶/油漆/涂料/家纺/软装/洁具/灯饰/五金等综合建材

春季装修采购节

2014年3月15日-4月13日

省去东奔西走 装修一站购齐

◎ 品种多 ◎ 质量好 ◎ 价格低

地址: 光华门外石门坎115号 电话: 025-84637828
 公交: 乘 17、29、52、81、84、89、99、110 路公交直达